Всероссийский дистанционный конкурс для педагогов "Умната"
http://umnata.ru/ 
Результат и диплом уже через 2 минуты
Приглашаем педагогов принять участие в блиц-олимпиадах (тестах) "Умната"!  Результат сразу! 

Здесь вы найдёте блиц-олимпиады для педагогов: по работе образовательного учреждения и педагога в новых условиях; по особенностям, требованиям, реализации ФГОС; по теории и технологии воспитания, обучения; по коррекционной педагогике; по работе с родителями и т.д.

Конкурс для педагогов "Умната" позволяет педагогу пройти любую блиц-олимпиаду из пятнадцати вопросов, узнать результат сразу после прохождения и получить диплом за несколько минут (сразу же после прохождения любой блиц-олимпиады). Можно пройти одну и ту же олимпиаду несколько раз (некоторые вопросы будут автоматически заменены) и получить несколько дипломов.

Полученный диплом можно вложить, например, в портфолио и использовать для аттестации педагога, добавить к списку личных наград.

Участие в конкурсе платное. Оргвзнос составляет 100 рублей за один диплом в электронном виде. Оплата онлайн после ответов на вопросы. Вы оплачиваете за диплом когда уже знаете результат и если он вас устраивает. Способы оплаты: электронные деньги, банковская карта, терминал, интернет-банки и т.д.

Организаторы конкурса «Умната»: 1. Учебный центр Натальи Хаустовой. 
Лицензия на образовательную деятельность № 909 от 13.08.2014 г., серия 45Л01 №0000092,
2. Всероссийское СМИ "Умната". Свидетельство о регистрации № ФС 77 - 61380 от 10.04.2015 
выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
