Детская психология

Ребенок не делится игрушками. Из него вырастет жадина?
	Часто приходится слышать от родителей: "он ничем не делится"! Говоришь ему: дай поиграть с машинкой, а он не дает! Это же нехорошо"!
Конечно, больше всего нам хочется, чтобы ребенок вырос адаптированным к обществу- обладал хорошими качествами-щедростью, добротой, нашел друзей. Только, как ни странно вот это не зависит от того, делится он игрушками, или же нет! 
Когда ребенок совсем мал , у него еще нет понятия, что чем-то нужно делится, это для него еще совсем сложная этическая категория. Он искренне не понимает, почему совок, с которым он играет, должен оказаться в руках еще какого-то ребенка. Он еще не считает его своим, он просто увлечен игрой с этим предметом, а подталкивая его к "дележке" можно вызвать отрицательные чувства. Когда ребенок чуть старше,он не захочет отдать предмет, потому что считает его своим. Для него это собственность, ценность. И это нормально- вы же не захотите отдать свой телефон или кошелек кому-то даже на время, только потому что его у вас его попросили.Здесь абсолютно тот же принцип. Некоторые игрушки для ребенка имеют особенную ценность, и понуждать делится- значит вызывать лишнюю тревогу и напряжение. Также это может вызвать чувство несправедливости, конфликты между детьми. Особенно это актуально в отношении старших и младших братьев-старшим очень обидно, когда родители встают на сторону младших,это вызывает недовольство и конфликты, напряженную атмосферу.
Детям очень важно, когда у них есть свои игрушки, свое место, куда их можно складывать, а главное-это давать детям право говорить "нет". Это поможет ребенку лучше понимать себя, остаивать свои права, быть успешным, сильным.Напротив, если внушать, что всем нужно делиться, это может сформировать в нем лишнюю угодливость, пассивность.
 
Поэтому, лучшее что можно сделать- попросить ребенка дать игрушку кому нибудь, но при отказе не настаивать. Важно научитьт ребенка вежливости, а также четко дать понять, что он может услышать "нет" и это нормально.  Не нужно называть его жадным- это только приведет к конфликтам и взаимонепониманию.
Отнеситесь к своему ребенку с доверием- он сам знает, как ему играть.Ребенок с удовольствием поделится своими игрушками с тем, с кем ему интересно. Свободная детская игра без лишних условностей и конфликтов- именно то, что нужно ребенку для дальнейшего развития.



